



堅拒「兩國方案」 擬長期軍事佔領 以總理提加沙戰後計劃 聯合國譴責

以色列總理內塔尼亞胡22日晚向以安全內閣提交了關於加沙戰後安排的方案，稱以軍將繼續在加沙地帶的軍事行動，直至實現其目標，即摧毀哈馬斯的軍事力量和基礎設施；以色列在戰後將「無限期維持在整個加沙地帶的行動自由」；拒絕單方面承認巴勒斯坦國。該方案是內塔尼亞胡就有關巴勒斯坦前途文件的首份正式撮要。聯合國秘書長發言人迪雅里克23日表示，這一方案有悖於加沙人民和聯合國的願景，任何實現長久和平的可持續方案都必須在「兩國方案」框架內。



以色列總理內塔尼亞胡。

路透社

【大公報訊】根據該方案，加沙日後將由沒有「與敵視以色列的組織有任何聯繫的巴勒斯坦人」管理，而以以色列將無限期控制當地的「安保工作，以防止恐怖活動捲土重來」。以方將在沿以色列—加沙地帶邊境的巴方一側設立安全區，在加沙與埃及邊境設立「南部屏障」，以防止加沙武裝組織重新壯大。

以色列將在加沙地帶實施「去極端化計劃」，涵蓋所有宗教機構、教育和社會領域。聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處將被關閉，由其他國際人道主義組織取而代之。

美供以軍逾2萬精確制導導彈

聯合國秘書長發言人迪雅里克23日表示，這一方案有悖於聯合國所有的願景和加沙地帶人民的願景，「我們希望讓以色列人民和巴勒斯坦人民和平地在一起生活」。他指出，聯合國秘書長古特雷斯多次強調，任何實現長久和平的可持續方案都必須在「兩國方案」框架內，結束軍事佔領，建立一個完全獨立的巴勒斯坦國，同時加沙地帶是巴勒斯坦領土不可分割的一部分。聯合國再次呼籲立即在加沙地帶實行人道主義停火。

美國國務卿布林肯23日重申，美國反對戰爭結束後以色列對加沙的任何「重新佔領」。針對以色列日前宣布將在約旦河西岸巴勒斯坦被佔領土上的定居點新建3300多座住宅，布林肯稱對此表示失望，稱美國堅決反對擴建定居點，這一行動只會危害以色列的安全。

美媒認為，布林肯對以色列戰後計劃和擴建定居點的回應顯示，內塔尼亞胡政府和拜登政府對巴以局勢的分歧明顯擴大。

有分析指出，布林肯等美國官員的類似表態只是做做樣子，美國每年向以色列提供約38億美元的武器，自

去年10月7日以來，華府已向以色列軍隊提供了超過21000枚精確制導導彈。聯合國人權高專辦23日警告，向以色列轉讓任何用於加沙的武器彈藥都可能違反國際人道法，相關行為必須立即停止。

以軍使用美製武器彈藥在新一輪巴以衝突中造成大量平民死傷，引發巴勒斯坦人的憤慨。

加沙饑荒危機加劇

目前加沙地帶已有近3萬人在本輪巴以衝突中身亡。當地居民穆罕默德表示：「那些美國提供給以色列的武器，我們從來沒見過。炸彈瞄準了孩童、房屋，瞄準了無辜平民居住的地方，人們死在廢墟中。（美國向以色列供武）是我們遭遇的不幸，這就是拜登和布林肯送給我們的「禮物」。」

加沙衛生部24日稱，自10月7日以來，以色列在加沙的襲擊已造成至少29606人死亡，69737人受傷。聯合國人道主義事務協調辦公室23日發表聲明稱，加沙地帶食物和水供應極度匱乏，當地饑荒危機預計加劇。加沙北部賈巴利亞地區居民薩菲表示：「你看，我們正在為大米互相爭鬥，我們應該去哪裏？」另一名居民稱，當地居民沒有水，沒有麵粉，「又累又餓，站都站不起來了」。

（路透社／彭博社／半島電視台）

去年10月7日以來，華府已向以色列軍隊提供了超過21000枚精確制導導彈。聯合國人權高專辦23日警告，向以色列轉讓任何用於加沙的武器彈藥都可能違反國際人道法，相關行為必須立即停止。



▲加沙民眾23日在加沙中部代爾拜拉赫地區的廢墟中尋找生還者。美聯社



◀流離失所的巴勒斯坦兒童在拉法等待派發食物。法新社



▶以色列裝甲車向加沙地帶挺進。路透社

巴以衝突最新情況

加沙衛生部24日稱，自10月7日以來，以色列在加沙的襲擊已造成至少29606人死亡，另有69737人受傷。

巴西總統盧拉再次批評以色列，稱其對加沙的襲擊「是種族滅絕」，巴勒斯坦人「在全世界的注視下處於極度危險之中」。

以色列摩薩德局長巴爾內亞參加24日在巴黎舉行的新一輪巴以停火談判，談判由卡塔爾首相穆罕默德和美國中央情報局局長伯恩斯主持。

G20外長會議支持「兩國方案」解決巴以問題；以色列加沙地帶戰後方案和定居點擴建計劃遭多方反對。

大公報整理

瑞典售匈牙利戰機 為加入北約鋪路

【大公報訊】據美聯社報導：瑞典總理克里斯特松23日到訪匈牙利，與匈牙利總理歐爾班舉行會晤。兩國領導人達成協議，瑞典將出售4架JAS-39「鷹獅」戰鬥機給匈牙利，且延長兩國現有的戰機租賃與維護合約。匈牙利議會預計將於26日批准瑞典加入北約的申請。土耳其上月批准瑞典加入北約後，匈牙利是最後一個障礙。

瑞典目前出租14架JAS-39「鷹獅」戰鬥機給匈牙利，該合約將延長10年至2036年。雖然歐爾班堅稱，瑞典向匈牙利提供新型戰機並不是

瑞典加入北約協議的一部分，但當地媒體將其視為匈牙利談判策略上的勝利。

克里斯特松表示，JAS-39「鷹獅」戰鬥機是瑞典的驕傲，他很樂意見到歐洲上空出現更多瑞典製造的戰鬥機。他強調，相信瑞典與匈牙利很快就會成為北約盟友。

瑞典與芬蘭於2022年5月申請加入北約，芬蘭已於去年4月正式獲准加入，瑞典則一直受到土耳其和

匈牙利阻撓，令美國和其他北約成員國十分頭痛。歐爾班與拜登政府關係冷淡，他上周發表年度國情咨文時說：「我們非常希望看到特朗普總統重返白宮，在東歐實現和平。」



▶瑞典總理克里斯特松（左）23日與匈牙利總理歐爾班在布達佩斯會晤。法新社

波音客機事故頻發 美聯航欲轉投空巴

【大公報訊】據彭博社報導：知情人士透露，美國聯合航空公司正就最快於明年購買更多A321 neo飛機與法國空巴公司進行談判，以取代波音737 Max 10客機的訂單。波音737 Max 9客機近期頻繁發生事故，美聯航已於1月6日停飛旗下79架該型號飛機。分析指，美聯航正考慮放棄與波音的長期合作，轉而選擇空巴作為其新一代飛機供應商。

原定2020年交付的波音737 Max



10客機，以目前的進度看，最早也要等到2025年才能推出。阿拉斯加航空一架波音737 Max 9客機1月5日發生機身艙門脫落事件後，波音恐進一步延遲交付訂單，對美聯航的發展計劃造成嚴重影響。

報導稱，作為737 Max 10機型的首發客戶，美聯航的這一決定也勢必將對波音造成「沉重打擊」。美聯航原本已經同意了一份價值數十億美元的訂單，包括訂購277架波音737 Max 10客機，另外200架可選擇性購買。

對於空巴公司來說，取代波音737 Max 10訂單的機會非常難得，因為飛機銷售合同在大多數情況下很難中斷。

◀美聯航旗下的波音737客機。美聯社

民調領先31% 特朗普南卡初選料大勝黑利

【大公報訊】綜合美國廣播公司、法新社報導：美國南卡羅來納州共和黨總統初選24日舉行。538網站選前最新民調顯示，前總統特朗普在南卡的支持率高達64%，而南卡前州長黑利在當地的支持率僅為33%。

此次南卡州初選採取了不標註黨派的投票方式，移民和經濟問題是選民關注的焦點。多數選民認為特朗普是共和黨內領袖人物，是唯一能代表共和黨對決民主黨的候選人。特朗普23日在選前造勢大會上稱，「並不擔心明天的結果」。

儘管在黨內初選階段屢屢受挫，但黑利堅拒退選。她多次重申，特朗普和現總統拜登不應成為選民的唯一選擇。她又指責特朗普僅1月就花費800萬美元競選捐款用於打官司，並預

測他今年在官司上的總支出可能超過1億美元。

南卡不少選民對兩位參選人都不滿意。餐廳老闆、非裔美國人赫斯特

表示自己面臨「艱難抉擇」。他說，特朗普眼下官司纏身，備受爭議；黑利儘管曾擔任南卡州長，但她能否勝任總統讓人心存疑慮。

紐約州最高法院法官恩戈倫23日正式裁定特朗普因民事欺詐案被處以4.54億美元罰款，包括3.55億美元的罰款和近1億美元的利息。

◀特朗普23日在南卡州一間體育館舉辦造勢大會。法新社

